

# Родине, партии—наш ударный труд!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



Плакат художника Б. Антонова.

Фотохроника ТАСС.

## ПРАВДА КОММУНИЗМА

Орган Режевского райкома Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

№ 123 (3334) | Воскресенье, 15 октября 1961 г. | Цена 2 коп.

### МОИ СКРОМНЫЕ ИТОГИ

Несколько лет я работаю механизатором в с. Каменка. Но никогда еще не трудился с таким желанием, как в этом году. Хотелось как можно лучше встретить XXII съезд нашей партии.

Молочно-товарная ферма нашего отделения ежегодно испытывает недостаток в кормах. Поэтому я охотно взялся за выращивание

кукурузы. Наше механизированное звено посеяло квадратно-гнездовым способом 160 га «королевы полей». Комиссия признала качество сева хорошим. Своевременная обработка междурядий помогла содержать посевы чистыми от сорняков и получить высокий урожай. Заложено более тысячи тонн кукурузного силоса отличного качества. А это означает, что отделение получит молока больше, чем в прошлом году.

После уборки кукурузы на силос я пересел на зерновой комбайн. Мое обязательство—убрать 300 га и намолотить 4000 центнеров зерна—перевыполнено. Убрано 398 га зерновых, намолочено 4432 центнера зерна.

Скромные итоги моего труда посвящаются XXII съезду партии.

Как коммунист, я и впредь не пожалею своих сил для процветания нашей Родины.

П. ПОДКОВЫРКИН.

### Будущее прекрасно!

Весь советский народ в эти дни живет одной думой, одним стремлением: достойно встретить XXII съезд ленинской партии. Чем ближе открытие съезда, тем выше поднимается могучая народная волна патриотической инициативы, трудового энтузиазма. Включаешь ли утром радио, берешь ли днем газету—отовсюду вести—радостные, волнующие: вступила в строй Сталинградская ГЭС имени XXII съезда, колхозники вырастили и собрали высокий урожай кукурузы и получили приветствия от Н. С. Хрущева, пробурены глубочайшие скважины, через глухие дебри тайги шагнули столбы высоковольтной линии. Да разве их перечтешь—эти сообщения! Они говорят о том, что советские люди самоотверженным трудом стремятся ускорить, приблизить светлое будущее человечества—коммунизм.

Радуют успехи трудящихся нашего района, которых они добились в предсъездовском соревновании. Район досрочно рассчитался по хлебу, поднялась продуктивность животноводства, одиннадцать промышленных пред-

приятий города досрочно выполнили девятимесячную программу. На предприятиях и в совхозах растет число ударников и бригад коммунистического труда.

Человек человеку—друг, товарищ и брат,—прекрасные слова провозгласила ленинская партия в моральном кодексе строителей коммунизма. Эти слова уже претворяют в жизнь разведчики будущего. Именно это—самая характерная черта настоящего и будущего времени.

Миллионы трудящихся нашей страны восприняли задачи, поставленные в проекте Программы КПСС, как свое родное, кровное дело, как цель своей жизни, боевое знамя всенародной борьбы за построение коммунизма. Победа коммунизма, говорится в проекте Программы КПСС, зависит от людей, и коммунизм строится для людей. Успехи коммунистического строительства несут изобилие и радостную жизнь всем, еще выше поднимают могущество, честь и славу советской Родины!

Будущее прекрасно!

В. ПУЗАНОВ,  
член КПСС с 1919 года,  
пенсиянер.

### ТРУДОВЫЕ ПОДАРКИ В честь XXII съезда КПСС Режевскому РБ ВПСС

Коллектив завода стройматериалов план 9 месяцев выполнил на 106 процентов и уложился в запланированную себестоимость выпускаемой продукции.

Рады доложить, что коллектив завода, стремясь достойно встретить XXII съезд КПСС, закончил годовой план 1961 года по выдаче товарного бетона и работает в счет 1962 года.

План по товарной арматуре выполнен на 197 процентов, товарному бетону—на 143 процента.

Т. ЖБАНКОВ,  
директор завода,  
И. БУРАВЛЕВ,  
секретарь партбюро.

### На 130 процентов

Вот уже несколько лет я работаю фрезеровщиком в механическом цехе никелевого завода. В этом году у нас в одной из смен на токарно-фрезерном участке была организована бригада, борющаяся за звание коммунистической. Недавно я и токари нашей смены решили организовать вторую бригаду, борющуюся за звание коммунистической. Теперь каждый стремится работать как можно лучше. Я лично, встав на предсъездовскую вахту, выполнил сентябрьское задание на 130 процентов.

А. СОХАРЕВ,  
фрезеровщик.

### РАПОРТ ШВЕЙНИКОВ

Особенный нынче год, год съезда партии. И трудятся, встречая знаменательную дату, швейники как никогда.

За девять месяцев выпуск валовой продукции достиг 101,8 процента, производительность труда—101,3, реализация продукции—108,6 процента.

Все эти успехи говорят о том, что коллектив рабочих и служащих фабрики сплочен.

За отличную работу третий производственный участок (старший мастер А. Демидова) представлен для занесения в областную Книгу трудовой славы. Этой же чести удостоились еще 4 работницы—Валя Лентюгова, Нина Першина, Нина Потапова, Рая Новикова.

М. ФЕДОРОВ,  
директор фабрики.

### Лучшая птичница совхоза

Хиония Александровна Кузьминых по праву считается лучшей птичницей Глинского совхоза. Ухаживая за поголовьем в 2,5 тысячи кур, она добивается высокой их продуктивности. За девять месяцев текущего года ею получено более 100 штук яиц на каждую курицу-несушку.

Успех передовой птичницы не является случайностью. За годы своей работы Х. Кузьминых накопила богатый опыт по содержанию птицы. Строгое выполнение распорядка дня, обилие разнообразных

кормов, добросовестный труд помогают ей досрочно выполнить взятые обязательства. А они немалые—получить по 145 яиц на курицу-несушку.

Передовик совхозного производства не успокаивается на достигнутом. Скоро ее ферма получит новое пополнение птицы—до 3 тысяч голов.

Опыт работы Х. Кузьминых достоин широкого распространения среди работников птицеферм совхозов района.

М. ЛОСКУТОВ.

### УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

#### О преобразовании Тувинской автономной области в Тувинскую Автономную Советскую Социалистическую Республику

Идя навстречу пожеланиям трудящихся Тувинской автономной области, в соответствии с принципом свободного самоопределения национальностей, а также в целях обеспечения условий для дальнейшего национально-государственного развития тувинского народа, в соответствии с пунктом «Е» статьи 14 Конституции СССР, Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Утвердить произведенное Указом

Президиума Верховного Совета РСФСР от 9 октября 1961 года преобразование Тувинской автономной области в Тувинскую Автономную Советскую Социалистическую Республику.

2. Настоящий Указ внести на утверждение Верховного Совета СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
Л. БРЕЖНЕВ.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль, 10 октября 1961 г.

Необычно оживленно было в прошедшее воскресенье в городском Доме культуры. Сюда с предприятый города, из школ, совхозов района собралась молодежь, нарядно одетая, в празднично приподнятом настроении.

В этот день в торжественной обстановке бюро райкома ВЛКСМ проводило прием юношей и девушек в ряды Ленинского комсомола. Пришли на бюро и старые коммунисты и комсомольцы, чтобы напутствовать тех, кто встал по примеру отцов в ряды передового отряда советской молодежи.

...Одна за другой на стол перед членами бюро ложатся анкеты вступаю-

щих в ВЛКСМ. На анкетах силуэт дорогого Ильича. Под ним слова: «В честь XXII съезда КПСС». Да, в знаменательные дни ученица 8 класса Зина Климарева, монтажник Петр Берчак, доярка Глинского совхоза Зоя Алиева и другие вступают в комсомол.

Торжественно, как слова присяги, звучат слова из их заявлений: «Прошу принять в члены ВЛКСМ, хочу быть в первых рядах строителей коммунизма».

Члены бюро беседуют со вступающими, проверяют их готовность к борьбе за дело коммунизма. И все отвечали:

— Да! Готов!

Большинство доказали это на деле. Одни — хорошей учебной, другие — замечательным трудом. Вот почему им говорят:

— Вы приняты. Желаем успеха.

— Заверяем, не подведем! — слышится ответ. — Клянемся тебе, партия, быть твердыми ленинцами!

В читальном зале комсомольцы сельхозтехникума выписывали своим товарищам билеты.

Вот уже и все приняты. Как легко на душе! Торжественно в зал вносится знамя районной комсомольской организации. Вручают билеты. И сразу вспоминаются строчки горячих стихов:

Теперь мы в ответе  
За каждый свой взнос  
В комсомольском билете!

А Рита Шорохова, выступая от имени 100 принятых в комсомол девушек и юношей сказала:

— Мы будем достойными звания членов Ленинского комсомола — помощников партии в борьбе за построение коммунистического общества!

Рита Шорохова, волнуясь, произносила эти слова с трибуны, а ее подруги и товарищи, сидя в зале, мысленно вторили ей: «Будем достойными!..»

...Надолго останется у них в памяти этот день. Ведь они стали ровесниками XXII съезда родной Коммунистической партии.

Ю. СОКОЛОВ,  
секретарь РК ВЛКСМ.

Навстречу  
XXII  
СЪЕЗДУ  
КПСС

Сахарная свекла — это громадный резерв для получения большого молока и мяса. Совхоз впервые выращивал эту культуру и на каждом из 12 гектаров получил урожай по 200 центнеров.

Преимущества свеклы в кормовом рационе громадные. В четвертом отделении в сентябре в рацион кормления свиней была введена свекла, которая скармливалась в сыром виде. Результат был положительный. Среднесуточный привес 200 откармливаемых свеклой свиней составил 1035 граммов. А там, где свекла отсутствовала в рационе, — всего лишь по 500—600 граммов.

Из этого ясно видно, что свекла должна занять почетное место в кормовом балансе. Но дело в том, что нам еще следует научиться выращивать, убирать и

хранить ее.

Успешное решение проблемы увеличения производства кормов зависит от агротехники, массового применения удобрений. Такую задачу мы сейчас также решили. Намечено вывезти на поля в течение зимы и весны не менее 60—70 тонн удобрений, главным образом под кукурузу и картофель.

Вместе с выполнением задач по созданию прочной кормовой базы мы решаем и проблему увеличения зерна. Это будет сделано за счет улучшения агротехники, внедрения высокоурожайных сортов и организации уборки хлебов в самые сжатые сроки.

Созданию прочной кормовой базы сейчас посвящены дела нашей партийной организации.

М. ДАНИЛОВ,  
директор совхоза имени Чапаева.

## МОСКВА НАКАНУПЕ СЪЕЗДА



Красная площадь.  
Фото Н. Грановского.  
Фотохроника ТАСС.

БОЛЬШИЕ рубежи определены проектом Программы КПСС, которая на этих днях будет обсуждена и принята XXII съездом партии. Большая забота о сельском хозяйстве видна в нем.

В ближайшее десятилетие производство мяса в стране будет увеличено в три раза, молока — более чем вдвое.

Взять такой высокий темп в росте производства продуктов животноводства в совхозе имени

Чапаева можно лишь при условии, если будет создана прочная кормовая база.

Уже сейчас в хозяйстве идет борьба за создание обилия хороших и дешевых кормов. Мы считаем, что кормовая база должна укрепляться прежде всего за счет увеличения уро-

## РУБЕЖИ НАМ ПОСИЛЬНЫ

жайности старопахотных земель и освоения новых малоплодородивных сенокосов и пастбищ, которыми располагает совхоз.

Главным мерилом в создании кормовой базы являются кукуруза и сахарная свекла. Доказывать преимущество этих культур сейчас уже не приходится. «Королева полей» прочно заняла свое место на уральской земле.

Наши недостатки в выращивании кукурузы состоят сейчас в том, что мы еще не усовершенствовали организацию труда по ее возделыванию. Организованные нами звенья начинают работать поздно, когда уже начинается посевная кампания.

В этом году специалисты организовали уже шесть кукурузоводческих звеньев. Под кукурузу подобраны хорошие участки, разработаны агротехнические мероприятия.

Начали строить спортивную площадку, собрали книги для подшефного совхоза, много металлолома, золы, макулатуры — таков рапорт дружины имени А. Матросова школы № 3.

Много славных дел совершено нашими пионерами в честь съезда родной партии, в честь 40-летия пионерской организации.

В каждой дружине есть пионерские летописи. Создаются пионерские комнаты. Одних только тимуровских команд в районе 200. Все пионеры города — участники выставки технического творчества.

За последнее время дружины собрали 90 тонн металлолома, более 3500 ведер золы, 2600 кг макулатуры.

Городские дружины завязали дружбу с сельскими

## ПАРТИИ

Ашот Гарнакерыян

Все чистое, все светлое  
С твоим связал я именем.  
В суровый час не сетую,  
Ведь научила ты меня  
И мужеству и стойкости,  
Что не уступит стали.  
Глаза с орлиной зоркостью  
За далью видят дали.  
Всем, что во мне есть лучшего,  
Тебе обязан, знаю:  
Энергией кипучею,  
С которой день встречаю,  
Уменьем видеть истину,  
Вступать в борьбу с грозой,  
Презрением к тихой пристани,  
К мещанскому покою.  
Когда под Керчью минные  
Грозил нам разрывы,  
Волна была не синее,  
Не ласковой в проливе,  
Когда в морские пропасти  
Суда ныряли наши.

И враг в своей жестокости,  
В безумии был страшен,  
Тебе я верил, падая,  
Взрывной волной подбитый.  
Моя родная партия,  
С тобой в одно мы слиты.  
И не страшит гроза меня,  
Когда в твоих рядах я.  
Веди! Сквозь пекало пламени  
Пойду вперед без страха.  
Готов к походам, к вылетам,  
К делам необычайным.  
А надо будет — жизнь отдам,  
Идя на штурм отчаянный.  
Веди меня дорогами,  
Братай меня с удачами,  
Пойду я гор отрогами,  
Пустынями горячими  
Бороться и надеяться,  
Гореть твоей мечтою,  
Пока весь мрак рассеется  
Над всей большой землею.

## Рапортует пионерия

В эти дни в районный Дом пионеров из всех школ поступают рапорты пионерских дружин XXII съезду КПСС.

На первый взгляд, дела пионеров не так уж и велики и значительны, но если их все сложить вместе, ссуммировать, то получается, что пионерия района проделала громадную работу.

Вот рапорт дружины школы имени Я. М. Свердлова. Создано 15 тимуровских команд, собрано ребятами 200 кг макулатуры, 400 — золы и несколько центнеров металлолома. Дано 4 концерта. Создан уголок Ленина и Свердлова.

А вот перед нами рапорт дружины Глинской школы. Пионеры обязались в честь

съезда партии проделать большую работу и слово сдержали.

На трех гектарах выращена сахарная свекла. Урожай — 200 центнеров с гектара. Сдано совхозу 2 центнера семян бобов. С 12 гектаров убран картофель. Производственная бригада из 58 пионеров не только помогла совхозу, но и участвовала на пришкольном участке лук, картофель, морковь, капусту.

Рапорт дружины школы № 2 отличается тем, что ребята собрали 9 тонн металлолома, строят теплицу, заложили питомник на пришкольном участке, посадили акации в подшефном детском саду. Нет ни одного неуспевающего в учебе пионера.

пионерами, проходят их встречи, обмен памятными подарками.

Завязавшаяся дружба вносит разнообразие в работу пионерских дружин как города, так и села.

Есть у пионеров свои футбольные команды, ансамбль песни и пляски, оборудовано несколько игровых площадок. А сколько работает пионерских технических и других кружков!

Все пионерские дела трудно перечислить. Ясно одно — юные ленинцы достойно встретили съезд партии. Об этом они и рапортуют сегодня на слете районной пионерской организации. «Трубите, горнисты, вам приветствовать съезд коммунистов!».

В. МЕЖИНА,  
директор Дома пионеров.

## Коммунистическое соревнование

(Цифры и факты)

□ ЗАВОД стройматериалов. За звание ударников коммунистического труда борются 18 человек. Встречая съезд партии, комплексная бригада растворо-бетонного узла мастера тов. Сутина октябрьское задание выполнила на 175 процентов.

□ НА НИКЕЛЕВОМ заводе за звание ударников коммунистического труда борются 504 человека, в том числе в транспортном цехе — 112. В эти дни 38 из них удостоены высокого звания.

□ КОЛЛЕКТИВ швейной фабрики борется за звание фабрики коммунистического труда. Четырем сменам высокие звания уже присвоены.

□ В СТРОЙУПРАВЛЕНИИ в коммунистическое соревнование вступил коллектив первого стройучастка. Он досрочно выполнил свои предсъездовские обязательства.

□ В КОММУНИСТИЧЕСКОМ соревновании в районе участвуют около 400 членов КПСС и около 1000 членов ВЛКСМ.

## От съезда к съезду

(ЦИФРЫ И ФАКТЫ)

За три года в городе и районе вновь открыто 5 мед-и здравпунктов: в поселке Первомайском, в Липовке, Талицком участке, швейной фабрике, в строительном управлении. Начала работать станция скорой помощи. Количество больничных коек увеличилось на 65.

Жители села Арамашки получили благоустроенное помещение под клуб. В городе вступил в строй широкоэкранный кинотеатр. На швейной фабрике открылся хорошо оборудованный красный уголок на 300 мест. Количество лекций, прочитанных в Доме культуры, увеличилось почти вдвое. Районная библиотека перешла на свободный доступ читателей к книгам. Детская библиотека получила новое помещение.

С начала 1959 года 320 рабочих никелевого завода побывали на курортах и домах отдыха. Введено жилой площади никелевым заводом 2.382 кв. м.

На материальную помощь нуждающимся рабочим и служащим, на организацию отдыха детей в пионерских лагерях, на диетическое питание рабочих с ослабленным здоровьем рудзавком израсходовано за это время 14585 рублей.

По Режевскому торгу розничный товарооборот с 1959 года по 1961 год возрос на 126 процентов. За это время открылось 4 магазина, в том числе «Гастроном», цех полуфабрикатов. В магазине «Гастроном» установлена холодильная установка. Столовые №№ 1, 3, 6 переведены для работы по методу самообслуживания с последующей оплатой.

По системе Режевского райпотребсоюза за период с 1959 по 1961 г. открыто 8 магазинов. Возросла сеть предприятий общественного питания. Открыты столовые в совхозах имени Чапаева, Режевском, имени Ворошилова.

В 1959 году население было продано товаров на 2708 тыс. рублей, а за текущий год — на 3500 тыс. рублей — продажа товаров населению возросла по сравнению с 1959 годом на 129 процентов. 8 магазинов переведены на солидарную материальную ответственность.



**УЛИЦА** имени Чапаева, № 26. Недавно поставленный дом на пять окон, с палисадником и телевизионной антенной. Здесь живет самая обыкновенная, трудовая семья Зайцевых, целых три поколения.

... Я прихожу в дом Зайцевых под вечер и прежде всего знакомлюсь с самыми младшими его обитателями. Это двухлетние Юра и Ирина, двоюродные брат и сестра. Они пока дома — с бабушкой и дедушкой. Когда из школы пришел четвероклассник Геннадий, — третье поколение семьи предстает передо мной в полном своем составе.

Пока нет тех, кто вот-вот придет с работы, я разговариваю со старшими Зайцевыми — Дмитрием Агафоновичем и его женой Марией Ивановной. Им обоим за 50. И труд — основное содержание их жизни.

Дмитрий Агафонович начал свою трудовую дея-

тельность кочегаром, потом выучился на машиниста экскаватора. Хорошо помнит, как в первые годы Советской власти пришлось работать на немецких и американских машинах. Были они паровые и далеко уступают теперешним, нашим, отечественным. Сколько за 25 лет работы вынул Дмитрий Зайцев руды и породы экскаваторами!

В дни Отечественной войны он по броне был оставлен в карьере: никель был нужен фронту. За самоотверженный труд в тылу был награжден экскаваторщик Зайцев медалью «За доблестный труд в годы Отечественной войны 1941-1945 гг.».

С 1948 года Дмитрий Агафонович работал на никелевом заводе в Реже. Трудился по совести, старательно, не теряя зря дорогого времени, за что был награжден значком «Отличник социалистического соревнования цвет-

## В большой семье Зайцевых

ной металлургии». Им было внесено 9 рационализаторских предложений.

В прошлом году ушел Д. А. Зайцев на заслуженный отдых. Проводили его тепло — велосипед подарили на прощание.

Связь с заводом у пенсионера не порвалась — когда надо, приходит, работает, помогает осваивать экскаваторы новых марок.

Всю жизнь в хлопотах и Мария Ивановна. На ней в основном лежит домашнее хозяйство. Четырех детей вырастить и воспитать — дело нелегкое. И сейчас она нянчится с двумя внуками, стряпает, варит, стирает. Да мало ли дел у энергичной Марии Ивановны!

...Первым с работы при-

они вместе садятся, и заработную плату складывают в один котел, и новые вещи сообща покупают.

Кстати, о доходах семьи. Сложив пенсию старшего поколения с заработками среднего, мы получили солидную цифру — 496 рублей в месяц.

Есть на что приобрести и вещи. Есть в доме телевизор «Радий», два зеркала, шифоньера, два буфета, радиолы, стиральная машина, мотоцикл. Мечтает купить мотоцикл и Анатолий. Он за 8 месяцев выполнил годовой план и работает в счет будущего года.

Дмитрий Агафонович был два раза на курорте, в доме отдыха, в Липовской водолечебнице. Все путевки давал завод.

Есть у Зайцевых и Костыревых (фамилия зятя) два участка в коллективном саду. Там яблони, малина, смородина. Варенья нынче сварили литров 70.

Работа в саду — основное времяпровождение Зайцевых и Костыревых. Собираясь дома по вечерам, они смотрят телевизионные передачи, читают, вышивают, выпиливают по дереву (у кого к чему душа лежит).

Недавно в гости к дочери, внукам, посмотреть на правнукам приехала из Казахстана старушка Прасковья Кирсановна. Она осталась довольна тем, как живут три поколения семьи Зайцевых.

Л. АНДРЕЕВА,  
рабкор.

На снимках: сверху — Дмитрий Агафонович Зайцев в коллективном саду; средний снимок — Анатолий Дмитриевич Зайцев с сыном Юрием; внизу — дом Зайцевых.

Фото И. Шавриной.



шел Анатолий Зайцев, токарь. Взяв на руки сына Юрика, он садится к столу.

За ним с работы возвращается его жена, Мария — плановик, а потом и остальные — дочь Дмитрия Агафоновича архивариус Нина, ее муж Александр, восьмиклассница Людмила.

— Мы живем, как в коммунизме, все сообща, — шутит Анатолий.

Да, и доходы, и расходы — все общее у Зайцевых. И за стол

### Стрелковые соревнования

Районным комитетом ДОСААФ проведены стрелковые соревнования в честь XXII съезда КПСС. На огневой рубеж вышли лучшие стрелки-спортсмены города и района.

Первое место заняли спортсмены школы № 3 (тренер И. В. Дрягилев). Команде вручены переходящий кубок и диплом первой степени, а всем членам команды — грамоты РК ДОСААФ.

Успех спортсменов учащихся школы № 3 свидетельствует о том, что стрелковому спорту здесь уделяется должное внимание. Видно, что этот коллектив серьезно готовился к соревнованиям.

9 участников стрелковых соревнований выполнили разрядные нормы.

22 октября будут проводиться заочные областные стрелковые соревнования.

В. ЗУЕВ,  
председатель РК ДОСААФ.



### Сведения о продуктивности животноводства в совхозах района на 1 октября 1961 года

Первая графа — получено молока на фуражную корову (в кг); вторая графа — мяса на 100 га сельхозугодий (в центнерах); третья графа — свинины на 100 га пашни; четвертая графа — молока на 100 га сельхозугодий (в центнерах); пятая графа — яиц на 100 га зерновых (в штуках).

Имени Чапаева	1785	11,0	12,0	102	9753
Глинский	1629	12,7	13,9	87	12340
Имени Ворошилова	1584	11,0	9,0	87	15920
Режевской	1373	11,8	10,7	85	6754

ПО РАЙОНУ: 1592 11,7 11,5 90 10882

## Печать зарубежных друзей

Трудящиеся города и района проявляют большой интерес к периодической печати. Во многих семьях выписано по 10 и более изданий. Большой популярностью пользуются многие технические, художественные и общественно-политические журналы. Газеты выписываются в каждый дом и квартиру.

Вместе с тем проявляется и интерес к изданиям братских стран, которые может выписать любой трудящийся.

Житель поселка Озерного Михаил Иванович Унгвицкий вместе с советскими газетами и журналами выписал еще и журналы ГДР. Он будет получать «Кино и фототехника», «Аэропорт», «Немецкое киноискусство», «Моторспорт», «Иллюстрированный моторспорт» (Моторспорт в иллюстрациях), а также польский «Экран».

Тов. Унгвицкий фотолюбитель и автоспортсмен. Эти издания помогут ему лучше знать любимое дело.

Ну, а если вы инженер или врач, металлист или полевод? Журналы по любой специальности вы можете получить из зарубежных стран. Наши женщины, например, могут получить болгарский журнал «Здоровье». Он в научно-популярной форме знакомит читателя с достижениями медицинской науки, дает советы родителям. Или журнал «Физическая культура». Он освещает теоретические и практические вопросы физической культуры и спорта. «Торговля» освещает теоретические и организационные вопросы торговли.

Болгарский язык во многом сходен с русским, и болгарские журналы может читать каждый из нас. А ведь многие знакомы с немецким, чешским, польским языками. Читая журнал, вы будете так же совершенствоваться в изучаемом языке, а может быть, возьметесь за его изучение. Во всяком случае язык друзей мы всегда можем понять.

Кроме того, выходит много изданий на русском языке. Например, «Новая Корея», «Народная Румыния», «Чехословацкое медицинское обозрение», «Польша», «Болгарские профсоюзы», «Венгерские новости» и другие.

Красочно иллюстрированные, хорошо оформленные, богатые по содержанию, все эти издания знакомят с жизнью зарубежных друзей, рассказывают о том, как они строят социализм, освещают вопросы искусства, воспитания детей, домоводства, культуры и т. д. Советский читатель, несомненно, найдет в них много интересного и полезного.

Особенный интерес для специалистов и рабочих представляют технические и другие отраслевые издания. Разве не интересен для плановика журнал «Техника производства», который освещает вопросы организации и планирования производства, или для преподавателя-химика польский «Химия в школе». Содержание убеждает: не только интересны, но и полезны.

Выписать любой подобный журнал можно в любом почтовом отделении.

А. ВИКТОРОВ.



Казахская ССР. Московские строители участвуют в сооружении жилых домов в Целинограде. Строительный трест Главмосстроя решил в этом году соорудить четыре дома на 320 квартир и четыре школы.

Бригада монтажников-москвичей, руководимая А. С. Гучановым, с опережением графика строит 80-квартирный дом.

На снимке (слева направо): монтажники Г. И. Александров, А. О. Евдокимов, А. В. Черников, бригадир А. С. Гучанов и электросварщик В. Н. Ключев.

Фото Е. Шулепова.

Фотохроника ТАСС.

## ОСЕННИЕ КАРТИНКИ

На северных русских болотах,  
Где мох по колено, а кочки по пояс,  
Кричат журавли, окликаая кого-то,  
К отлету в заморские страны готовясь.

И вот улетают крикливою стаей,  
Врезаясь в простор убывающим клином.  
Над близкими с детства родными местами  
Нам слышен прощальный привет журавлиный.

И долго в безмолвьи глядим мы во след им,  
В далекие дали, махнувши рукою.  
Мы тоже жалеем о радости летней,  
Но только не с птичьей—людскою тоскою.

Они, журавли, с далекого Нила  
Весною к нам снова вернуться, быть может,  
Но день не вернется волнующе милый,  
Что нами весною прошедшею прожит.

II

Крадется лесами уральскими осень,  
Оранжево-желтые ставя следы...  
Буреет отава поемных откосов,  
Стеною туман на заре от воды.

Под окнами свищут в сирени птицы,  
А в небе натянута туч полотно.  
Как радости миг неизменно желанный  
Проглянет лазурь и закроется вновь.

Ударят по веткам струи дождевые,  
Порывистый ветер рябину нагнет.  
Увяли давно все цветы полевые  
И только один безвременник цветет.

Д. МЕЛЬНИКОВ.

## Бразилия—в тисках

ГАВАНА, 10. (ТАСС).

Выступая в законодательной ассамблее штата Рио-Гранде-до-Сул, депутат от бразильской рабочей партии Гильермо до Валле заявил, что «льготы, предоставляемые иностранным вкладчикам капитала, особенно североамериканцам, позволяют им господствовать в самых важных и рентабельных отраслях про-

мышленности Бразилии».

Согласно статистическим данным, сказал Гильермо до Валле, в черной металлургии, в мясохладобойной, резиновой, машиностроительной, фармацевтической и других отраслях промышленности доля участия иностранного капитала составляет 80 процентов, в стекольной промышленности—96 проц.

## Атомный взрыв в Неваде

НЬЮ-ЙОРК, 11. (ТАСС).

Комиссия по атомной энергии сообщила, что «10 октября на испытательном

полигоне комиссии в Неваде под землей было произведено ядерное испытание малой мощности».

## Новый дворец в древнем Кремле

НА ТЕРРИТОРИИ московского Кремля, возле древней Троицкой башни, построено прекрасное новое здание—Большой Кремлевский театр. Это легкое, светлое и радостное сооружение воздвигнуто руками советских строителей.

О замечательном сооружении автор проекта, главный архитектор Москвы М. В. Посохин, в беседе с корреспондентом ТАСС сказал:

Кремль дорог нам не только как выдающийся памятник архитектуры. С ним связана славная история нашей Родины, ее давнее прошлое и прекрасное настоящее. Именно здесь, на священной земле наших предков, возвышается здание, в котором будут проходить съезды нашей партии, сессии Верховного Совета, международные конгрессы.

Перед создателями Большого Кремлевского театра стояли сложные задачи. Возведение нового дворца

в окружении всемирно известных памятников древнего зодчества налагало на проектировщиков и строителей большую ответственность. Нужно было правильно определить масштаб сооружения, чтобы оно не нарушало гармонию находящихся поблизости уникальных памятников старины. Трудность планировочного решения заключалась в том, что это здание имеет универсальное назначение и сложное современное оборудование. В огромном зрительном зале, который вмещает 6 тысяч человек, будут проводиться не только съезды и конгрессы, но и оперные, балетные спектакли и концерты, а также демонстрироваться кинофильмы.

Кроме того, стояла задача не возводить здание на большую высоту и не закрывать живописный силуэт Кремля со стороны города. В плане оно пред-

ставляет собою большой прямоугольник.

В новом здании насчитывается более 800 помещений.

Особый интерес представляет архитектурное решение зрительного зала, состоящего из партера, амфитеатра, балкона и огромной сцены, какой не имеет ни один театр нашей страны. Этот зал оснащен новейшим оборудованием для кондиционирования воздуха. 7 тысяч репродукторов, скрытых от зрителя, обеспечивают хорошую слышимость со сцены во всех уголках. Кресла расположены так, что с любого места зрители могут хорошо видеть, что делается на сцене. Глубина зала достигает 50 метров, а его высота превышает 20 метров. Во время съездов и конференций сидящие в зале 6 тысяч человек могут слушать ораторов одновременно на 29 языках.

Напомним, что в здании Организации Объединенных Наций в Нью-Йорке речи ораторов переводятся только на 10 языков.

Из здания можно вести радио-и телевизионные передачи, связаться по телефону с любым городом Советского Союза. Работники прессы смогут, не выходя из помещения, передавать свои сообщения во все уголки земного шара.

Строители позаботились и о том, чтобы создать в здании хороший вертикальный транспорт. Кроме лифтов, здесь оборудованы бесшумные эскалаторы, которые доставляют людей с этажа на этаж.

Здание воздвигнуто за короткий срок—менее чем за полтора года. Свой вдохновенный труд строители посвятили XXII съезду Коммунистической партии Советского Союза.

## За рубежом

„Мы требуем переговоров“

НЬЮ-ЙОРК, 11. (ТАСС). У штаб-квартиры Организации Объединенных Наций состоялась вчера вечером большая антивоенная демонстрация.

Более 700 демонстрантов прошло мимо здания ООН с плакатами: «Мы требуем переговоров», «Не давать ядерного оружия нацистским генералам», «Не допустим войны из-за Берлина».

Участники демонстрации направили председателю Генеральной Ассамблеи петицию с требованием продолжить текущую сессию до достижения соглашения о всеобщем полном разоружении.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

19 октября с. г. в 7 часов вечера в городском Доме культуры состоится собрание женщин города по отчету и выборам городского женсовета. Будет работать буфет.

После собрания состоится концерт.

Женсовет города.

Редактор Е. НОВОСЕЛОВ.

КЛЕВАКИН Михаил Константинович, проживающий в г. Реже, улица Калинина, 30, кв. 22, возбуждает дело о расторжении брака с КЛЕВАКИНОЙ Евгенией Андреевной, проживающей в Алтайском крае, Ключевской район, 3-Полянский с/с, село М-Камыши.

Дело будет рассматриваться в народном суде Режевского района.

ПЕТРОВ Вениамин Александрович, проживающий в г. Реже, улица имени Костоусова, 33, возбуждает дело о расторжении брака с ПЕТРОВОЙ Ниной Михайловной, проживающей в г. Реже, улица имени Костоусова, № 53.

Дело будет рассматриваться в народном суде Режевского района.